

# “鼓浪屿论坛·世界商业领袖共话全球投资”将与投洽会同期举办 曹德旺将作主题演讲



晨报讯(记者 叶子申)记者从厦门市贸促会获悉,与投洽会同期举办的“鼓浪屿论坛·世界商业领袖共话全球投资”将于9月7日在厦门国际会展中心举办,届时多位来自全球的商业大咖将参与活动,分享真知灼见。福耀集团董事长曹德旺将作主题演讲。

据悉,“鼓浪屿论坛·世界商业领袖共话全球投资”的前身为世界商业领袖圆桌会议,创办于2002年,历届均由中国贸促会主

办、厦门市贸促会承办,迄今已连续举办22届。

圆桌会议以“融合创新、共促发展”为主线,紧扣经济发展新趋势和时代前沿热点问题,是商界领袖分享智慧、碰撞思想火花的平台,吸引世界各国政要、国际组织、工商会、业内专家学者、企业代表的广泛关注。在中国贸促

会、厦门市委市政府的支持和培育下,圆桌会议已成为区域产业、技术发展的重要合作平台和促进投资的桥梁纽带,打造成商界国际化、专业化、品牌化的高端经贸论坛,国际影响力日益扩大。

据介绍,此次活动将以“线下为主,线上线下融合”的方式举行,拟邀请国内外知名企业家、投资机

构、专家学者围绕全球化背景下的投资策略展开研讨,分享双向投资新途径、新问题、新规则。

据了解,本次将有多位来自世界各地的商业大咖出席,包括福耀集团董事长曹德旺、ABB电气中国副总裁施世杰、匈牙利威克集团董事长黄晨凤等。其中,曹德旺将进行主题演讲。

## 市民进馆攻略请查收

晨报讯(记者 白若雪)第二十四届中国国际投资贸易洽谈会将于9月8日至11日在厦门举办。市民若想观展,何时、何地、如何进馆?晨报记者特别为您准备了一份攻略。

已在“云上投洽会”App及小程序上预先报名并通过审核的市民,可凭报名成功的二维码及本人身份证(或活动承办单位统一代领人身份证),于9月3日至7日9:00—17:00,至会展中心B3西侧厅客商报到中心领证。

展会期间,临时观展的市民可通过“云上投洽会”小程序“参会报名”,通过身份核验后,持身份证至客商报到中心领证;或持有效身份证件原件到客商报到



昨日,厦门国际会展中心附近,会展南路盛装迎接全球宾朋客商。 记者 陈理杰 摄

中心填写客商登记表后领证。境外人士持本人出入境有效证件及名片1张,在客商报到中心填写客商登记表后领证。办证时间:9月8日12:00—17:00;9

月9日至10日9:00—17:00;9月11日9:00—12:00。

大会客商报到中心设在A馆A3西侧厅、A8厅东侧,B馆B3西侧厅、B6厅北侧,国际会议

中心南门,会展酒店2楼往会展中心3楼连廊处。

值得注意的是,考虑到展会的专业性,未满16岁的朋友将不能进入会场。

厦门契合展览服务有限公司董事长刘宏:

## 20多年服务投洽会的“老朋友”

晨报记者 叶子申

这两天,在厦门国际会展中心内,投洽会的布展已经进入尾声,来自厦门契合展览服务有限公司的10多名员工正加紧工作。

“今年,恰逢首批国家级经开区设立40周年,投洽会将举办国家级经开区40周年成就展,我们公司承接了这部分的布展工作。”厦门契合展览服务有限公司董事长刘宏告诉记者,该展区的面积约1800平方米,展会布置以深红色为主色调,现场会以图文、视频、实物等形式,全面展示国家级经开区40年来的发展成就,特别是在对外开放和产业发展方面取得的成果。

刘宏很重视这次合作。“接到项目后,我们提前3个月介入,从前期的策划、协调,到展位设计、布置,最终成型。”刘宏说。



契合展览董事长刘宏。

刘宏创立的契合展览,是厦门乃至我省最早成立的专业化会展服务企业之一。从2000年举办的第四届投洽会起,连续20多年,这家企业承揽投洽会公共布展及多个境外国家和地区的展台布展,堪称投洽会的“老朋友”。

2000年,投洽会首次在厦门国际会展中心举办,刘宏所在

的团队在激烈竞争中拿下标的,承担了投洽会主展馆的布展工作。“那时候,厦门的会展业几乎是一片空白,我们前后花费了一个半月的时间,才像搞家装一样把展馆建好。”刘宏说,在开展前一周,他更是直接“住”进了展区,连续几天通宵。

令刘宏印象最深的是当时悬挂在国际会展中心外面的巨幅会标,其长64米、宽4米。“当时厦门没有大型喷绘机器,要到广州喷绘,来回一趟要三天。”

在刘宏看来,2000年可称作“厦门会展业的元年”。正是看到了如此高规格的投洽会成功举办,厦门陆续诞生了一批会展企业,厦门的会展业也从“蹒跚学步”走向专业与成熟。“以前,厦门连专业的喷绘企业都没有;而现在,已延伸出AV设备租赁、会展家具租赁、同声传译

等一批围绕会展业的配套厂商与企业。更重要的是,大家的理念已经与国际接轨。”刘宏说。

投洽会也折射出厦门会展行业的飞速发展。统计数据显示,今年上半年,厦门共举办展览77场,同比增长30.5%;展览面积112.3万平方米,同比增长40%,创下历史新高。共举办会议2035场,同比增长5.4%。实现经济效益138.7亿元,同比增长22.4%。厦门会展经济的“乘数效应”正加速显现,它强大的综合带动效应,也成了厦门经济发展的新引擎。

如今,契合展览也在转型发展,公司业务已从原先的设计布展向产业链的前后延伸,包括前期的定位策划、后期的活动推广。“没有投洽会就没有我们,我们也将继续服务好投洽会,为厦门会展业添砖加瓦。”刘宏说。

## “营商环境论坛”9月8日开幕

晨报讯(记者 张玲玲)第二届“营商环境论坛”将于9月8日在厦门开幕。本次论坛主题为“制度型开放提升营商环境国际化水平”,来自政商学界的重量级嘉宾和专家学者将发表专题演讲。

此次论坛中的“权威信息发布”是新设环节,也是新增亮点之一。本届论坛,国家发展改革委法规司将发布全国优化营商环境创新实践案例;外资司将解读外资准入负面清单;论坛还将面向全球投资者集中推介一批产业项目。

专题演讲环节,阿联酋国际投资年会有关负责人、国内外专家学者、世界500强企业负责人将围绕全面推进改革创新、制度型开放、提升营商环境国际化水平等内容开展深度探讨与交流,持续在打造一流营商环境上探索试验、探路先行。

## 金钥匙志愿者唱响《爱聚九八》

晨报讯(记者 林雅婷)近日,多场“爱聚九八”金钥匙志愿者快闪活动在厦门街头精彩举办。多才多艺的志愿者自发创作金钥匙志愿者主题曲《爱聚九八》,展现厦门青年力量和志愿精神。

在中山路侨批文化广场、国贸中心的银泰百货广场,金钥匙志愿者团队以饱满的热情宣传投洽会,用原创音乐、动感舞姿、街头访问等形式,热情地与市民互动。

在海沧阿罗海广场,荣获儿童戏曲界“奥斯卡”——中国少儿戏曲小梅花荟萃的厦门歌仔戏小演员也加入志愿者快闪舞蹈,为投洽会添加国风元素,吸引众多国际友人驻足点赞。